
Matematický korespondenčnı́ seminář 1. (14.) ročnı́k

3. série

Váženı́ přátelé, uvádı́me třetı́ sérii MKS. Svá řešenı́ odešlete do 22. ledna 2007 bud’poštou
na adresu:

RNDr. Pavel Calábek, Ph.D
Katedra algebry a geometrie PřF UP
Tomkova 40

779 00 Olomouc

na obálku napište MKS, nebo e-mailem na adresu calabek@aix.upol.cz, do předmětu napište
MKS 3. kolo. Po tomto datu najdete na adrese http://isouteze.upol.cz/mks zadánı́ přı́kladů
4. kola a výsledky a vzorová řešenı́ 2. kola.

Limit pro zı́skánı́ prémie je 2(r + 2).

Úloha 1.
Dokažte, že pro libovolná kladná reálná čı́sla a, b platı́

a + b
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≤
a

1 + a
+

b
1 + b

.

Úloha 2.
Ukažte, že pro všechna reálná čı́sla a, b (a ≠ 0) platı́
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1
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+
b
a

≥
√

3.

Úloha 3.
Jsou dána reálná čı́sla a, b, c tak že platı́ a2 + b2 + c2 = 1. Dokažte, že potom platı́

−
1
2

≤ ab + bc + ca ≤ 1.

Úloha 4.
Dokažte, že pro libovolné reálné čı́slo a platı́

2sin a + 2cos a ≥ 21−
√

2
2 .

Úloha 5.
Najděte všechna kladná reálná čı́sla x tak, že platı́
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√

2
(√

x
)3

.

Úloha 6.
Určete všechny funkce f : N → R takové, že pro všechna přirozená čı́sla k a m vyhovujı́cı́

podmı́nce 2m ≤ k ≤ 3m platı́
f (k + m) = f (k) + f (m).


